

长治市能源局

长能源煤函[2022]80号

关于市人大第十五届一次会议第040号提案的答复

尊敬的王永权等代表：

您好。您提出的《关于有效解决企地矛盾，推进煤矿产能释放等工作的建议（第040号）》的提案收悉，经我们认真研究后，现答复如下：

一、您的提案建议很好，对改进政府经济工作，促进长治市煤矿企业释放压覆资源，具有很好的参考价值和推动意义。

二、按照我局职责权限，需要给您说明的是：

（一）树立良好企业形象，争取当地政府支持

煤炭工业是我市支柱产业，我局支持通过土地复垦和村庄搬迁释放压覆资源，促进经济社会发展。但缓解企地矛盾是一项涉及自然资源、生态环境和城乡建设等多部门配合的系统工作，需要当地政府整体规划、统筹协调解决。建议煤矿企业与当地县、乡政府加强沟通交流，积极组织公益性活动，有效改善当地群众生活环境，用实际行动回报社会。树立一个群众信任、政府放心的良好企业形象，为推动土地复垦和村庄搬迁工作营造良好氛围。

（二）积极应用新技术，有序释放压覆资源

充填开采不仅可以减少矸石排放带来的环境污染，还可以有效控制地面塌陷，释放压覆资源。2019年以来，省能源局印发了一系列绿色开采扶持政策，在资源税和产能置换等方面出台了配套文件，鼓励煤炭企业加快采煤方式变革，实现煤炭工业高质量发展。近年来，不同技术路径的充填开采在我市得到长足发展，并取得一定成效。我局愿为煤矿企业详细解读相关政策，组织科研院所和设计单位建立交流学习平台，进一步推动充填开采应用水平，为延长矿井服务年限、释放压覆资源创造条件。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对政府在释放压覆煤炭资源方面的意见和建议，并欢迎今后提出更多的宝贵意见。

负责人：73289
承 办 人：牛一平
联系电话：3032889

